

Krátka správa z vykonanej kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom obcí a samosprávnych krajov na základe podnetov v obci Bystrany

1. Úvodná časť správy

Podľa plánu kontrolnej činnosti NKÚ SR na rok 2007 bola v obci Bystrany vykonaná plánovaná kontrola.

Účelom kontroly bolo zistiť stav v dodržiavaní všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s finančnými prostriedkami z rozpočtov obcí a samosprávnych krajov a dodržiavania povinností vyplývajúcich z hospodárenia a nakladania s majetkom obcí a samosprávnych krajov.

Kontrola bola vykonaná v čase od 19.11.2007 do 30.11.2007 a kontrolovaným obdobím bol rok 2006 a vybrané investičné akcie.

2. Hlavná časť správy

Nedostatky boli zistené pri schvaľovaní a čerpaní rozpočtu obce, keď zmeny rozpočtu neboli vykonané niektorým z rozpočtových opatrení.

Záverečný účet hospodárenia obce nebol prerokovaný najneskôr do šiestich mesiacov po uplynutí rozpočtového roka.

Pri kontrole bolo zistené porušenie niektorých povinností obce pri hospodárení s verejnými prostriedkami v tom, že obec uhradila náklady na zakúpenie členských známok pre dobrovoľný hasičský zbor obce a pokutu v blokovom konaní za dopravný priestupok.

V roku 2006 obec uzatvárala dohody o vykonaní práce na činnosti, ktoré nesúviseli s plnením úloh obce, resp. na zabezpečenie jej potrieb a za tieto práce vyplatila odmeny.

Nedostatky boli zistené aj pri vyplatení náhrad stravného zamestnancovi úradu za účasť na školení, keď výška stravného bola vyplatená vo vyššej sume.

Nedostatky boli zistené aj v oblasti vedenia účtovníctva, keď predfaktúra a faktúra za vykonané práce na rekonštrukcii obecného nájomného bytového domu boli zaúčtované na nesprávnych účtoch.

Práce vykonané na nájomnom bytovom dome svojpomocne obec neúčtovala do majetku obce, čím došlo k skresleniu aktív v účtovnej závierke.

Pri zakúpení stroja na výrobu betónových výrobkov obec nepostupovala hospodárne a efektívne, keď uvedený stroj od roku 2004 do času výkonu kontroly nebol v prevádzke a neslúži svojmu účelu.

Pri kontrole boli zistené nedostatky aj v správe a ochrane majetku obce. Obec nevypracovala zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami a majetkom obce.

K 31.12.2006 obec nevykonala inventarizáciu majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov.

Vybrané investičné akcie stredisko osobnej hygieny, rekonštrukcia sociálneho zariadenia v základnej škole a oprava cestnej komunikácie v oblasti rómskej osady boli v predošlom období predmetom kontroly Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR a Správy finančnej kontroly Košice, ktoré zistené nedostatky právoplatne uzatvorili. Jednalo sa o opakované podania.

3. Záverečná časť správy

Výsledok kontroly bol prerokovaný so štatutárnym zástupcom obce.

Na základe výsledkov kontroly obec prijala 9 opatrení na odstránenie kontrolou zistených nedostatkov, plnenie ktorých bude NKÚ SR v rámci svojich kompetencií sledovať a kontrolovať.